

Středisko ekologické výchovy SEVER Litoměřice

celoroční program pro mateřské školy
školní rok 2023 - 24

LITOMĚŘICKO - TADY JSME DOMA

Pro letošní cyklus programů jsme vybrali metodu „Místně zakotvené učení“ (dále MZU). Co to znamená? Učit v místě, o místě, skrze místo, pro místo. Zkrátka využít naše Litoměřicko jako učební pomůcku i jako zdroj informací o velkém světě a pomoci dětem vybudovat si ke svému domovu silný vztah.

Proto letos využijeme naše město a jeho blízké okolí jako hlavní zdroj inspirace a budeme společně odhalovat jeho “místní specialitky”.



JAK A KDE SI MŮŽETE PROGRAMY OBJEDNAT:

Telefonicky, nebo e-mailem u lektorů ekocentra SEVER, Masarykova 35, Litoměřice.

KONTAKTNÍ OSOBA:

Petra Michalcová, tel. 730 520 030, e-mail: petra.michalcova@sever.lt

CENY PROGRAMŮ:

Nově **50,- Kč** za každého žáka za 1 program (60 minut) a **minimálně 500 Kč za třídu**. Platí se v hotovosti vždy po ukončení programu.

**PROGRAMY PRO LITOMĚŘICKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY MŮŽEME NABÍZET
DÍKY PODPOŘE MĚSTA LITOMĚŘICE.**



ZÁŘÍ: Tady jsme doma

zahrada SEVERu

Z prázdninových cest se vrátíme do našeho města, zaměříme pozornost na místa v našem regionu a zorientujeme se v tom, co o nich víme a čím nás mohou vybraná místa lákat k návštěvě.



LISTOPAD:

Radobyl a kopce kolem nás

učebna

V listopadu se zaměříme na kopečky a vršky Českého středohoří. Který z nich je nejvyšší? Který se tyčí přímo nad městem? A jak kopce kolem nás vznikly? Sáhne si na čedič, kterým je okolí Litoměřic prorostlé a seznámíme se s dalšími horninami, které tvoří naši krajinu.



LEDEN: Můj dům, můj hrad

učebna

Je důležité mít své místo na světě. I o tom bude v lednu náš program. Kromě vyzdvižení významných, historických budov Litoměřic se pozastavíme nad tím, kde kdo z nás bydlí. Jak se máme u nás doma? Jak pečujeme o náš domov a co můžeme udělat pro to, aby nám tam bylo spolu dobře?



ŘÍJEN:

Mostná hora - park nebo les?

sraz na schodech u lvů

Seznámíme se s historií Mostné hory, s její proměnou v čase a prozkoumáme místní lesopark. Při programu se zaměříme na sílu a kouzlo jediného stromu ale i celého lesa. Zkusíme si zahrát na architekty mostů.



PROSINEC: o lidech

učebna

Seznámíme se s významnými rodáky z Litoměřicka. Půjdeme společně po stopách osobností, které v našem městě/regionu zanechaly stopy svého působení. Objevíme místní umělce a zkusíme si také na umělce zahrát. Připomene si, že každý jeden z nás je důležitý a jedinečný.



ÚNOR: Naše podnebí a počasí

učebna

Jaké máme podnebí, jak se nám podnebí mění nebo co to vůbec podnebí a počasí je? To jsou témata, která nás budou provázet v únoru. Povíme si, jak podnebí s počasím souvisí a zaměříme se na místní celoroční cykly počasí.



BŘEZEN: Vody v našem okolí

učebna

V měsíci březnu nás inspiruje soutok řek Labe a Ohře. Budeme se věnovat vodním tokům v našem regionu a významu vody jako takové. Velké řeky obohacují krajinu nejen o svou klikatou krásu, ale nabízí svému okolí četné dary.

DUBEN: Bílé stráně a vzácné kvítí

Zahrada SEVERu

Představíme si chráněnou lokalitu Bílé stráně. Povíme si, co je předmětem ochrany tohoto místa. Ukážeme si zástupce vzácných orchidejí a nahlédneme do dávné minulosti, kdy byly stráně zalité slaným mořem.



KVĚTEN: Divočina ve městě

Park Václava Havla

Je potřeba další parkoviště více než stromy? Proč je mezi chodníkem a silnicí trávník? Na co všechno můžeme využít park? V květnu si zodpovíme podobné otázky a zjistíme, že i ve městě můžeme najít kousek "divočiny".

ČERVEN: Ochutnej Litoměřice všemi smysly

Zahrada SEVERu

V posledním měsíci zrekapitulujeme, co jsme se za celý rok o našem okolí dozvěděli. Abychom své nově získané vědomosti prožili, zapojíme co nejvíce smyslů.

